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Balmazújvárosi puszták rendbetételeBalmazújvárosi puszták rendbetétele
A vókonyai pusztákon a Hortobágy Természetvédelmi Egyesület eredményesen
fejezte be négyéves, az Európai Bizottság által támogatott természetvédelmi
beruházását (LIFE) az ott gazdálkodók segítségével.Az alapötlet nem volt új, hiszen
minden eszközzel az 1900-as évek elején ismert állapotokat akartuk visszaállítani,
vagyis, hogy ismét „Hortobágy legyen” ez a darab Hortobágy is.Ahazai és brüsszeli
támogatásként kapott 200 millió forintot fõleg a régi rizstelepek felszámolására, a
gémeskutak és hodályok felújítására, õshonos háziállatok vásárlására és a program
széles körben történõ bemutatására fordítottuk. Kitûzött céljaink megvalósultak,
sikerült elérnünk, hogy aki a vókonyai pusztákon sétál, egy tipikus Hortobágyi tájat
találjon magyar tarkákkal és szürke marhákkal, mangalicákkal, rackákkal,

hármasgémû kúttal, rövidre legeltetett gyeppel, bíbic-zsivalyos rónákkal, melyek
mind végtelen nyugalommal töltik el az ide látogatót.
Az Európai Bizottság rendkívül elismerõen nyilatkozott az elért eredményekrõl, s a
beruházás több kiadványban is szerepelt már, mint mintaprojekt. Ezen a sikeren
felbuzdulva a Hortobágy Természetvédelmi Egyesület újabb pályázatot nyújtott be a
megújult LIFE+ természetvédelmi alaphoz, ami az eddig gyûjtött tapasztalatok
felhasználásával került megírásra a Balmazújváros menti puszták védelmére.
A pályázatban kért 400 millió forintból azt kívánjuk elérni, hogy a Nagy-szik és a
Magdolna-puszta a balmazújvárosiak, valamint az idelátogató vendégek szépsége
és büszkesége legyen. Ennek megvalósítása érdekében a természeti értékek és a
lakosság érdekeinek megfelelõen rendezzük a területek vízjárását, a legelõket
benépesítõ õshonos háziállatokat hagyományos öltözetû lovas pásztorok õrzik és
terelik majd, felélesztjük a faluszéli legeltetési rendet, vagyis a puszták szélén
lakóknak térítésmentesen biztosítunk háziállatokat egy közösen kidolgozott
program alapján. A projekt eredményeit remélhetõleg az egész Hortobágyra ki
tudjuk terjeszteni, vagyis újra „átjárható” lesz a települések és a Hortobágyi Nemzeti
Park között húzódó határ. Akik csak a projekt kivitelezésében, eredményeiben és a
területen található természeti értékekben szeretnének gyönyörködni, azok ezt

megtehetik majd a területek mellett futó utak mentén kialakított
pihenõkbõl és kényelmes megfigyelõtornyokból, a tájékozódást
pedig információs táblák teszik egyszerûbbé a vendégek számára.
Az Újvilágon kiépítünk egy apró látogatóközpontot, ahol a
programunk bemutatása mellett ismertetjük a projekthez való
kapcsolódási lehetõségeket, és minden típusú pályázati
információval segítünk a látogatóknak, hogy kényelmes és élhetõ
környezetben éljenek a város széli lakosok is.
Hogyan profitálnak ebbõl a balmazújvárosi lakosok? A Nagy-
sziken kiszámítható vízjárást teremtünk, vagyis elöntés sohasem

fenyegetheti többé a szélsõ
házakat. A program ideje alatt
közösen kidolgozunk egy hasz-
nálható technológiát a szúnyo-
gok számának csökkentésére.
Várhatóan több ezer vendég lesz
majd kíváncsi a világon csak itt
elõforduló növényekre és a
projekt eredményeire, vagyis
jelentõsen nõ a turisták száma,
akik városunkban szeretnének
néhány napot tölteni. A város
szélén élõk újra bekapcso-
lódhatnak a külterjes háziállat-
tartásba, amihez anyagi támo-
gatást is biztosítunk számukra.
Rend lesz, élhetõ, szép táj, ami
növeli az ingatlanok értékét is.
Ennek eredményes megva-
lósításához minden balmaz-
újvárosi lakos segítségére és
tapasztalatára szükségünk lesz,
ezért bármilyen kérdésük van,
kérem, forduljanak hozzánk
bizalommal az alábbi elér-
hetõségeinken.

Ecsedi Zoltán
Természetvédelmi ökológus
Postacím: 4060 Balmazújváros,

Esze T. u. 8.
e-mail: hortobagy.te@chello.hu

Balmazújváros és a Nagy-sziken található kubikok madártávlatbólBalmazújváros és a Nagy-sziken található kubikok madártávlatból

A projekt részleteit következõ számunkban mutatjuk be.

A térség egyik ritka, de jellegzetes fészkelõ madara
a nagy goda
A térség egyik ritka, de jellegzetes fészkelõ madara
a nagy goda
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2008. január 21-tõl a Hortobágy Helyi Közösség megkezdte a Vidékfejlesztési
Stratégia kidolgozását. Cél, hogy a tervezõ munka minél szélesebb kör
igényére, fejlesztési elképzelésére épüljön. Ehhez kérjük az Ön
közremûködését is! Amennyiben javaslata, megvalósításra váró terve van,
juttassa el az alábbi elérhetõségek valamelyikére:

· Titi Éva csoportvezetõ: 30/390-1087 (Hortobágy)
· Dobi Sándor HVI- vezetõ: 70/866-0062 (Balmazújváros)
· Csikós László HVI vezetõ: 30/682-2239 (Polgár)
· B.Csák András HVI vezetõ: 20/550-1754 (Püspökladány)

NÉMETFALUSI ÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNY
Adószám: 19125259-1-09

BALMAZÚJVÁROS ÉS KÖRZETE FEJL DÉSÉÉRT ÉS IFJÚSÁGÁÉRT
EGYESÜLET
Adószám 18990724-1-09

N I KÉZILABDA KLUB BALMAZÚJVÁROS

Õ

:

Õ
18569560-1-09Adószám:

Balmazújváros Város Önkormányzata
pályázatot hirdet

feladatainak hatékonyabb ellátása érdekében.

A pályázat célja: a balmazújvárosi székhelyû egyesületeknek, alapít-
ványoknak, sportszervezeteknek a város lakosságát érintõ programok
lebonyolításához nyújtandó támogatások biztosítása.

Pályázhatnak:
· balmazújvárosi székhellyel és mûködési területtel nyilvántartott
szervezetek

· akinek nincs köztartozása, vagy a helyi önkormányzat 2007. évi
támogatásából eredõ elszámolási kötelezettségének eleget tett

· kulturális és sportrendezvények szervezése Balmazújváros
területén (helyi, megyei, régiós, országos hatókörre)

· indokolt esetben az adott szervezet mûködését elõsegítõ
beruházásokra, eszközbeszerzésre, illetve a mûködésbõl adódó
egyéb költségekre is kérhetõ támogatás.

Pályázatot csak olyan szervezetek nyújthatnak be, akikkel az Önkor-
mányzatnak sem közmûvelõdési megállapodása, sem más feladatellátásra
vonatkozó szerzõdése nincs.

Apályázati ûrlap kitöltésével, nyilvántartási okirat hitelesített másolatával és a
pályázati díj befizetésével (2.000 Ft/pályázat) együtt érvényes a támogatási
igény benyújtása.

Az elnyert támogatás kifizetésére a megkötött szerzõdés alapján kerül sor.
Az elszámolás minden támogatott szervezetnek 2009. január 15-ig kötelezõ,
kivéve azon szervezeteket, akiknek a támogatása maximum 100.000 Ft-ig
terjed.
Ezen szervezetek, a programot követõ egy hónapon belül kell, hogy el-
számoljanak.

A pályázat beadásához szükséges ûrlap kérhetõ a polgármesteri hivatal
portáján, illetve letölthetõ a www.balmazujvaros.hu honlapról. A pályázati
díjat a hivatal pénztárába /Kossuth tér 4-5. sz. I. emelet/ kell befizetni
legkésõbb március 31-ig.

A pályázat tervezett keretösszege: 2. 000. 000 Ft

A pályázatok beérkezésének határideje: 2008. március 31. /hétfõ/ 15 óra

Elbírálás: 2008. április 15. /kedd/

Falugazdász HírekPÁLYÁZATI FELHÍVÁSPÁLYÁZATI FELHÍVÁS

1%-át!

FELHÍVÁS

Ajánlja fel adója

Területalapú támogatás elektronikus úton történõ igénylése

május 15-e

elektronikus kitöltésének
és benyújtásának

elektronikus kérelemkitöltés és - benyújtás esetén Önnek formai
hiba miatt nem kell aggódnia.

megteheti személyesen
Ügyfélkapus regisztráció

Falugazdász Iroda

szakmai tanácsadój

A területalapú támogatás igénylésének határideje ez évben is
elõreláthatólag lesz. A Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési
Hivatal (MVH) 2008-ban minden ügyfele számára megteremti a
támogatási kérelem számítógépen történõ

lehetõségét.
A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a termelõk az
keresztül le tudják tölteni az elõzõ évben kitöltött kérelmüket,
beleértve a térképeket is, amelyen az általa berajzolt parcellák meg
lesznek adva. Tárgyévre (ez esetben 2008-ra) vonatkozóan
módosíthatja a parcellái adatait, a parcellarajzokat, hasznosítási
kódokat stb. Ezt követõen a kitöltött kérelmet elektronikus úton be is
nyújthatja. A kitöltéssel egyidõben a program ellenõrzi a kérelembe
bevitt adatok formai megfelelõségét és hiánytalanságát, így

Az elektronikus úton történõ benyújtást ,
amihez feltétlenül szükséges az , amit
bármelyik polgármesteri hivatal Okmányirodájában megtehet. (A
regisztrációhoz személyi igazolvány és lakcímkártya, valamint egy
e-mail cím szükséges).
Ha nem személyesen kívánja benyújtani a kérelmét, akkor igénybe
veheti a segítségét, ahol lehetõség lesz az
elektronikus úton történõ kérelem benyújtásra. Természetesen arra is
lehetõsége van, hogy kérelmét saját a
segítségével nyújtsa be elektronikus úton.

További információkat a Falugazdász Irodában kaphatnak a
gazdálkodók.

Ügyfélkapun

Kányási Mihály, Szanka István
Falugazdászok

Tisztelt kisvállalkozók,

õstermelõk!

Szeretnék üzleti elképzelésüket megvalósítani
és ezzel vállalkozásukat sikeresebbé tenni?

szolgáltatásai segítenek Önnek ebben:

Kedvezményes
beruházási és forgóeszköz célokra, 8 év futamidõvel
jegybanki alapkamat (7,5%), kezelési költségmentes
kezdõ, vagy csekély banki hitelképességû vállalkozásoknak is!

A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési
Alapítvány

MIKROHITELEK 500.000 - 6.350.000 Ft

Debrecen, Csapó u. 26.; 52/500-330; 52/500-340
Nyomtatványok letöltése, hitel kalkulátor: www.hbmvk.hu

Balmazújvároson már több éve sikeresen mûködõ OKJ-s személy-és
vagyonõr-képzõ tanfolyamot indít az akkreditált S.A.S. Akadémia
Kft. most utoljára valamennyi tevékenységi körre!

-oktatás hétvégenként
-fegyverismereti vizsga lehetõség
-részletfizetési kedvezmény

Hölgyek és nyugdíjasok, 10 osztályt végzett és érettségizett fiatalok
jelentkezését is várjuk!

Engedélyszám:13 - 0703 - 04
Információ: tel.: 06 30 526-4501

Tanfolyam díja 33E + 16E vizsgadíj.

"LEGYEN TAVASZRA ÚJ SZAKMÁJA!”
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Február 25-e a kommunizmus áldozatainak
emléknapja Magyarországon. Van egyáltalán
kikrõl megemlékeznünk, voltak itt áldozatok? A
kérdésre csak rövid felsorolással válaszolok,
aztán mindenki eldöntheti, hogy van-e kikre és
mire emlékeznie.
Mert áldozat volt; az FKGP akkori új fõtitkára,
Kovács Béla, akit 1947. február 25-én a szovjetek
letartóztattak és megöltek. Áldozatok voltak a
„felszabadító” szovjet hadsereg által meg-
erõszakolt 100 ezer fõre becsült nõ és férfi, a
százezrével hadifogságba és „málenkij robotra”
elhurcoltak, akiknek a szenvedésérõl és
pusztulásáról hallgatni kellett. Áldozatok voltak,
akiknek minden kárpótlás nélkül elvették a
nemzedékeken keresztül összegyûjtött földjét, az
üzletét, a házát, és ezért öngyilkosok lettek, vagy
ebbe belebetegedtek. Áldozatok voltak azok,
akiket az ÁVO és utódszervezetei börtöneiben
kínoztak meg, akiket származásuk, vagy
társadalmi hovatartozásuk miatt kitelepítettek,
akiket koncentrációs munkatáborokba zártak,
akiket politikai, vagy vallási okokból az egész
rendszer fennállása alatt kigúnyoltak, meg-
bélyegeztek, lelkileg, vagy fizikailag bántal-
maztak.
Áldozatok voltak azok a milliók, akiket
megfigyeltek és nagyon gyakran azok is, akiket
arra kényszerítettek, hogy másokat megfi-
gyeljenek és másokról jelentéseket írjanak.
Áldozatok voltak a koncepciós perek elítéltjei.
Áldozatok voltak azok a százezrek is, akiket arra
kényszerítettek, vagy arra kényszerültek, hogy

elhagyják az országot. Áldozatok voltak az
1956-os forradalom hõs mártírjai, akik a
szovjetekkel, vagy az ÁVH katonáival vívott
harcokban estek el és azok is, akiket a forradalom
után kivégeztek, vagy börtönbüntetésre ítéltek.
Áldozatok voltak azok a tanulók, akiket szüleik
„múltja” miatt nem vettek fel középiskolába,
vagy egyetemre.
Áldozatok azok a nemzedékek is, akiket hamis
propagandával szembefordítottak szüleikkel,
akiknek könnyû életet, karriert és érvényesülést
ígértek, akik ezért megtagadták õseik hitét,
hagyományait, értékeit. Áldozatok voltak azok a
szülõk, akik szétszakadt családjaikat siratták.
Áldozatok voltak azok a milliók, akik a
társadalom erkölcsi lezüllesztése miatt meg sem
születhettek az abortuszok nemzetközi össze-
hasonlításban is magas száma miatt.
Áldozat volt az a közösség, amelynek szép
épületeit lerombolták és amelyeknek helyére
rosszkészületû, szürke épületeket emeltek.
Áldozatok azok a kis falvak, amelyek elnép-
telenedtek a rövidlátó „gazdaságfejlesztõ” prog-
ramok miatt. Áldozat volt a természet, amelyet
sokszor pusztító módon alávetettek vélt gaz-
dasági érdekeknek.
Áldozattá váltak a nemzeti és vallási ünnepeink,
amelyeket nem volt szabad megünnepelnünk,
vagy belsõ tartalmukat meghamisították.
Karácsony helyett fenyõünnepet, keresztelõ
helyett névadót ünnepelt a magyar.
Áldozat volt a határon túli magyarság, akikrõl
nemzedékeknek nem beszéltek, akikrõl ha szó is

esett, csak „lerománoztak”, „leszlovákoztak”,
„leszerbeztek”. Áldozat volt a magyar társa-
dalom, amelyet megfosztottak nemzeti ön-
becsülésétõl.
Áldozatok azok a hitüket és gyökereiket veszített
emberek, akik az 1956-ot követõ évtizedekben a
világ élvonalába emelték a magyar társadalmat az
öngyilkosságok számát tekintve, ahol pusztító
módon növekedett az alkoholfogyasztás és ennek
következtében a májzsugorban, a rákos megbe-
tegedésekben és a szív- és érrendszeri megbe-
tegedésekben elhunytak száma. Áldozatok azok a
tömegek, akiket a rendszer a jobb életszínvonal
elérésének hitegetésével a világátlaghoz mérten
is jóval nagyobb mértékben hajszolt bele a
fizikális és lelki kimerültségbe és depresszióba.
Áldozatok azok a túlhajszolt, idejekorán meghalt
emberek, akik nem érhették meg unokáik
megszületését, mert a jobb élet reményében két,
vagy három állásban is dolgoztak.
Áldozatok azok az emberek is, akik elhitték, hogy
a megvalósult kommunizmus volt a legjobb és a
legélhetõbb rendszer.
S végül áldozat a posztkommunista mai
társadalmunk, amelyet valamikori vezetõi
cserbenhagyva és kisemmizve odadobtak a
globális tõkének és a médiumok „sztárjainak”,
akiknek a segítségével tovább végzik romboló és
megosztó tevékenységüket.
Emlékezzünk és okoljunk múltunk hibáiból!

Zs. Nagy Zoltán

MEG KELL BOCSÁJTANI, DE FELEJTENI NEM SZABAD!
(Egy emléknap, amelyrol szeretünk megfeledkezni!)

Nehéz évek várnak ránk, még akkor is, ha ezt mindenki másképpen érzé-
keli.
Hisz ki ne tapasztalná, hogy , nincs egyetértés a
legelemibb kérdésekben sem. Nincs kimondva, hogy

, függetlenül korára, társadalmi, gazdasági helyzetére
tekintettel. A legtöbben dolgozni akarnak, békében, egészségben élni.
Szeretnénk hinni, hogy értelme van a tanulásnak, szeretnénk hinni, hogy az
iskolapadból kikerülõ fiatalok itthon kívánják kamatoztatni a tudásukat.
Szeretnénk, ha nekünk, a még nyugdíjas éveket el nem érõknek is szép
öregkorunk lenne, s szeretnénk, mint a szüleink, hogy mi is becsülettel fel
tudjuk nevelni a gyermekeinket.
Furcsa, hogy ebben a , milyen nehezen tanulunk,
milyen nehezen megy, hogy felvállaljuk véleményünket, nevünket. Csak
suttogni szeretünk még mindig, s a legtöbben arctalanul provokálják a
környezetüket. Azt hiszik, ezzel segítenek, legalább is a maguk fajtának. A
sunyiknak! Hisz minél nagyobb egy-egy közösségben a feszültség, annál
kevésbé koncentrálnak a munkára, az eredményességre. Tudják, olyan ez,
mint a családban. Ha nincs szeretet, ha nincs egyetértés, mindenki fuldoklik,
mindenki menekül. Így van ez az országban, s szûkebb hazánkban,
Balmazújvárosban is.
Nagyon sokféle módja van annak, hogy elmondjuk véleményünket:
internetes fórum (a bátrabbak névvel), fogadó óra, közmeghallgatás, TV,
újság, a munkahelyeken értekezletek, a fiataloknak diákönkormányzatok,
osztályfõnöki órák, a boltokban panaszkönyv, az orvosi rendelõkben az
adott egység vezetõje, s egyéb jogorvoslati lehetõségek, bíróságok stb…
S mégis, kevésnek érezzük, hisz alapjaiban igazságtalan a rendszer, a
törvényeink!
A kis ember, aki bérbõl, fizetésbõl él, érdekeit igen nehezen tudja
érvényesíteni, hisz sem pénze, sem energiája, se túl sok választási
lehetõsége nincs. A mûveletlen, gyakran dolgozni sem akaró pedig
hozzászokott, hogy a „köz” pénzébõl eltartsák, akár helyette
gondoskodjanak a családjáról. Akinek pedig jól sikerült a privatizálás,

jókor, jó helyen volt, vagy tényleg ügyesen kigondolta, hogy milyen
vállalkozásba kezdjen, nos, ezen rétegek, változó hozzáállással, s
adóforinttal járulnak hozzá a közösség életéhez.

. Fuldoklunk, mert nem értjük, miért kell nekünk Bolonai
rendszer (fõiskolai, egyetemi képzés átalakítása), amely testidegen, miért
kell két, háromévente új pedagógiai programot írni, másképpen
érettségiztetni, integrálni, intézményeket összevonni, új ÁFA törvényt
tanulni, LEADER és egyéb programokat kidolgozni, ahelyett, hogy józan
parasztésszel is érthetõ törvényeket és intézkedéseket hoznának az ország
vezetõi!?
Nem mondom, hogy nincs szükség ésszerû változásra. De elõrébb
mentünk? Javult a közbiztonság, a morál, a munka, a tudás becsülete?
Javultak az ellátórendszereink, vagy éppen az a cél, hogy „oszd meg és
uralkodj” elv érvényesüljön minden területen!? Így lehet esetleg a
zavarosban halászni?!
Akkor mihez is igazodjunk? Mihez tartsuk magunkat? Szavazzunk, vagy ne
szavazzunk? Mit tehet az egyre kevesebb forintból gazdálkodó
Önkormányzat? Mit tehetnek civil egyesületeink, egyéb közösségeink? Mit
tehet az egyszerû állampolgár?
Örülünk, hogy szabadon elmondhatjuk a véleményünket, vagy jó volt
nekünk a „málenkij munkás” szocializmus is? Mert az általam is igen
kedvelt Kádár korszak biztonsága és gazdagsága csak a 70-80-as évekre volt
igaz. Ekkor épültek a hosszú, nádtetõs házak helyett az egyen kockaházak,
ekkor volt dömpingje, hogy a parasztszülõk gyereke is szakmát tanulhatott,
ekkor indult trabanttal és ladával az ország kirándulni. Ekkor voltunk
fiatalok, s talán ekkor még a többség biztonságban érezte magát.
De lehetünk-e annyira megosztottak, hogy ne közösen akarjuk a
városunknak és az országunknak a jót?

nincs közös akarat
mindenki

biztonságra vágyik

kiskorú demokráciában

Fuldoklunk a demokráciában, mert nem érezzük biztonságban
magunkat

Lehetünk-e érdektelenek a közügyekben?

Takács Erika

JÁTÉK az idegekkel - bizonytalan jövõ
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Balmazújváros környezetéért…

Magyar Kultúra NapjaMagyar Kultúra Napja

A BaKCso tagszervezete a
Balmaz Hagyományõrzõ Íjász Kör

hirdet felsõ tagozatos tanulók
részére.

Olyan három fõs csapatok
jelentkezését várjuk, akiket

érdekel a természet és szeretik
Fekete István mûveit.

Érdeklõdni lehet: Varga László
bhik@citromail.hu 30/270-8601

Jelentkezési határidõ:
március10.

IRODALMI ÉS
TERMÉSZETISMERETI

VETÉLKEDoT

Felhívás!

A Balmazújvárosi
Környezetvédelmi Csoport
Néprajzi Szekciója idén is

meghirdeti a

.
A verseny kétfordulós.

Az elsõ fordulóban minden
csapatnak egy elõre kiadott
feladatlapot kell kitöltenie

megadott szakirodalom alapján.
A második fordulóban minden

csapat egy vetélkedõ keretében ad
számot a tudásáról, szintén

megadott olvasmányok alapján.

Várjuk, elsõsorban felsõ tagozatos
általános iskolás tanulók

álló csapatainak
jelentkezését!

Jelentkezési határidõ:

Jelentkezni lehet Tóth Jánosnál a
70/931-0780-as telefonszámon,

illetve a jelentkezési lap letölthetõ a
www.bakcso.hu oldalról.

KISTÉRSÉGI
SZENT GYÖRGY HAVI

NÉPRAJZI VETÉLKEDÕJÉT

három
fõbõl

2008. március. 14.

Február 10-én a Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport két tagszervezete a Balmaz Hagyományõrzõ Íjász Kör
és a Balmazújvárosi Ifjúsági Madarász Kör a Hortobágyi Nemzeti Park felkérésére a temetõvel szemközt lévõ
tölgyesben szemétszedõ akciót tartott.

Elsõ takarítási akciónk célpontjául azért választottuk ezt az erdõt, mert a vetési varjak lassan elfoglalják
fészkelõhelyeiket. Az erdõben HNP kékvércse Life programjának keretén belül aktivistáink már a nyáron
segítkeztek egy mesterséges fészektelep kialakításában illetve a fiatal vércsék gyûrûzésében.

Akék vércse térségünk egyetlen természetes telepeken és szoliter módon
is fészkelõ ragadozó madara. Mint az összes többi sólyomféle, a kék
vércse sem épít fészket, hanem elsõsorban varjúfélék üres fészkeit
foglalja el. Sajnos az utóbbi évtizedekben kíméletlenül irtották a
varjakat, feltételezett mezõgazdasági kártételük miatt így mára már
számuk nagyon jelentõsen megfogyatkozott: 1980-an tavaszán közel
255 000 pár költött, míg napjainkban maximum 35 000 pár varjú
található Magyarország területén.
A kék vércse nevét a hím madarak kékes-szürke színérõl kapta. Népi
nevei még: hamvas vércse, vöröslábú vércse, palaszürke vércse, bogárzó
sólyom. Kistermetû ragadozó madár, testmérete 28-31 cm, szárnyfesz-
távolsága 65-75 cm, tömege 130-197 gramm. A hímek és a tojók eltérõ
színezetûek. Elterjedésének keleti határa a Bajkál-tó, hazánktól nyugatra
csak elvétve költ, a telet Afrika déli részén tölti. A kék vércse tipikus
síkvidéki faj, a nagy, nyílt térségeket kedveli, ahol kisebb erdõfoltok,
fasorok biztosítanak számára pihenõ és fészkelõhelyet. Megtelepszik
füves pusztákon, erdõssztyeppeken, de mezõgazdasági mûvelés alatt
álló területeken is. Fõként rovarokkal táplálkozik, nagy számban
fogyaszt sáskákat, szöcskéket, szitakötõket és különbözõ bogárfajokat
is. Hazánkban 2005-ben költõ állományát 700-800 párra becsülik, mely
folyamatosan fogyatkozik. Állománycsökkenését a telelõ helyén ért

negatív hatások és a vonulási veszteségek (2007 októberében két férfit tartóztatott le a ciprusi rendõrség, 52 kék
vércsét lõttek le), hazánkban az illegális fakivágás és a legeltetés visszaszorulása okozzák.

Atéli takarítási akcióban 18-an vettünk részt: Barna László, Borza Sándor, Burai Csenger,
Burai Levente, Dobi Anna, Harangi Sándor, Harangi Sándor, Harangi Flórián, Hõdör István, Katona József,
Kecskés József, Kordás Attila, Mozsár Attila, Nagy László, Novák Zoltán, Tar Sándor, Tar Zoltán, Varga László,
több mint 70 zsák kommunális hulladékot gyûjtöttünk össze.

Nem hagyhatjuk, hogy a fatolvajok orrunk elõl elégessék erdeinket és a szemetelõk bekötõútjainkat mocsokkal
árasszák el. Ha nem lépünk mihamarabb, gyermekeink, unokáink nem fognak a természetbe járni és teljesen
bekebelezi õket a plázaidiotizmus!

A Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport egy aktív zöldkommandó felállításához kéri a lakosság
hozzájárulását! Minden segítséget és ötletet szívesen várunk a bhik@citromail.hu e-mail címre vagy a 30/270-
8601-es telefonszámra.

Varga László
Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoport

Immár városunkban is sok-sok éves hagyomány,
hogy a Kultúra Napján tisztelgünk Kölcsey
emléke el tt, a város számos intézményében. Az

tiszteletére ünnepeljük január 22-én a Magyar
Kultúra Napját. E napon fejezte be a magyar nép
imádságát a Hymnust. Ez az ünnep nem tartozik
a piros bet s ünnepek közé, de már hosszú évek
óta egyre eredményesebben hívja fel a figyelmet
azokra az alkotásokra - legyen az szellemi avagy
tárgyi alkotás - melyek tükrözik népünk
kultúráját. Ez az a nap, amikor nagyobb
hangsúlyt kapnak a kulturális rendezvények,
amikor ingyen lehet rés t venni irodalmi,
színházi el adásokon, nem kell belép t fizetni
néhány moziban, múzeumban. S egyre több
kiállítás megnyitását is e napra teszik. A 21.
század a kultúrában is mélyreható változásokat
generál. Vajon eleget tudunk-e, eleget
foglalkozunk-e a magyar kultúra kincseivel,
ismerjük-e azokat az alkotókat - írókat, költ ket,
fest ket, zeneszerz ket, a tárgyi kultúra
létrehozóit stb.-akik olyan maradandó
remekm veket hoztak létre, melyek évszázadok

óta részei nemcsak a magyar, hanem az európai
és egyetemes kultúrának is. Van-e elég id nk,
igényünk, akaratunk, hogy mi magunk is
megismerkedjünk velük? Szomjúhozzuk-e a
kultúrát? Szüksége van-e a léleknek a
feltölt désre, hogy a szürke napok egymásba
folyása közepette, legalább e napon üljünk le
néhány percre, órára, s vegyünk magunkhoz
némi szellemi táplálékot is, lelkünk épülésére,
megnyugtatására. Reménykedem, hogy a válasz
sokunk részér l igen. Nos ebben segített
bennünket a Veres Péter Általános M vel dési
Központ és Alapfokú M vészetoktatási
Intézmény, valamint a Lengyel Menyhért Városi
Könyvtár által szervezett m sor a Kultúra
Napján. A Szabad Ötletek Színháza el adásában
hallgathattuk és tekinthettük meg a KARINTHY
ÖRÖK c. vidám irodalmi m sort, melyen
szépszámú közönség "szomjúhozta" a kultúrát.
Engedjék meg, hogy a fent említett költ sorait
ajánljam szíves figyelmükbe:
"Törekedjél ismeretekre! de ismeretekre
amelyek ítélet s ízlés által vezéreltetnek.

E vezérlet híjával sok ismeret birtokába juthatsz
ugyan, hanem ismereteid hasonló lesznek a
szertelen s r vetéshez, mely gazdag növés
szálakat hoz mag nélkül. Ítélet által rendbe
szedett s keresztülgondolt ismeret ver mély
gyökeret, s riz meg a felületességt l, ízlés pedig
adja azon kellemes színt, mi nélkül a tudomány
setét és zordon: mint a cellájába zárkózott
remetének erkölcse". (Parainesis-részlet).
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Tizennégy éve minden februárban Kalmár Napokat tartva emlékezünk.
Szívünk minden melegével készültünk ismét a nagy eseményre. Azzal a
szándékkal, hogy a rendezvények, programok tükrözzék az õ személyiségét,
felidézzék emberi értékeit, a diákok tudják, hogy ki volt õ. Bebizonyítani,
hogy „talán ma is igaz az õ elképzelése: az iskolában kell megtanulni az igazi,
egymás értékeit felismerõ versenyt, a tudományok olyan mélységû
használatát, ami egy életre utat mutat egy embernek a leendõ szakmájához,
szabadideje eltöltéséhez, sporthoz stb”. (Kalmár Ilona)
Iskolánk tanulói is lelkes örömmel és nem kis izgalommal készültek erre a
hétre. Hogyne, hiszen minden gyermek megválaszthatta a számára kedves
elfoglaltságot. A kis ötödikesek, akiknek még ebben is új minden, izgatottan
érdeklõdtek a vendégekrõl is: - Figyelni kell mindenre! Itt lesz a polgármester
bácsi is? Hûha! Meg az a kedves néni is, aki megnézte az akváriumunkat …?
És száz meg száz kérdés mindenrõl, míg el nem érkezik a megnyitó napja.
2008. február 11-én 13 órakor elérkezett a megnyitó idõpontja, amelyen dr.
Tiba István, Balmazújváros Város Polgármestere mondott köszöntõt.
A rendezvénysorozatot Nagy Károlyné, iskolánk nyugalmazott pedagógusa
nyitotta meg, meleg szeretettel idézve fel Zoli bácsi érdemeit, pedagógiai,
emberi nagyságát, visszaemlékezve az itt eltöltött negyven évre. Aztán a

reneszánsz kort idézõ mu-
zsika és fanfárok hangjaira
bevonult Mátyás és Beatrix
udvartartásával, melybõl
nem hiányozhatott az udvari
csillagász, az udvari bolond,
a juhász, az udvarhölgyek, de
még az idõt jósló szamár
s e m . Vi d á m , j á t é k o s
jelenettel mutattak rá az 5.a
osztály tanulói Mátyás király
bölcsességére Mihalik Ist-

vánné irányításával. A mûsorban felléptek iskolánk néptáncosai, akiket Tóth
János készített fel, és a 8.b osztály díjnyertes népdalkórusa is. A megnyitót a
múltat idézõ, szemet gyönyörködtetõ dekoráció tette még emlékezetesebbé,
amely Tar Erzsébet tanárnõ vezetésével készült.
Az elsõ nap legizgalmasabb eseménye mindig a komplex vetélkedõ, amely
minden évben egy vezérfonal köré épül.Az idén Mátyás király korát idéztük.
A szellemes, humoros, játékos vetélkedõn több mint 200 gyermek vett részt.
Acsapatok tagjait sorsolással választották ki.Anyolcfõs csoportokban együtt
izgult bocskais és kalmáros, a-s, b-s és c-s, ötödikes és hatodikos. Szintén
vegyes volt a segítõk alkotta 12 fõs háttércsapat is.
Mire a 7-8. évfolyam vetélkedõje is lezajlott és a tanár nénik és tanár bácsik
által felszolgált nyereménytorta is elfogyott, jócskán elfáradt Mátyás és
udvartartása is, akik a „hírvivõ-feladathordó” szerepet vállalták magukra.
A hét második napján, kedden a Kalmár Zoltán Városi Helyesíró verseny
(5-8. o.) és az iskolai szintû alsós helyesíró verseny (2-4.) következett.
Anehéz feladatokkal a felsõben 44 tanuló küzdött meg szép sikerrel:

5.o. I. Szabó Dóra Kalmár Z. Tagintézmény
II. Szilágyi Nelli Kalmár Z. Tagintézmény
III. Orbán Bettina Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Mihalik Istvánné

6. o. I. Béres Melinda Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Béresné Posta Margit
II. Pap Renáta Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Borzáné Szarvas Ibolya
III. Hüse Tímea Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Borzáné Szarvas Ibolya

7. o. I. Orbán Fanni Kalmár Z. Tagintézmény
II. Tányér Emese Kalmár Z. Tagintézmény
III. Szabó Lilla Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Borzáné Szarvas Ibolya

8. o. I. Béres Noémi Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Radóczné Bálint Ildikó
II. Németi Edit Kalmár Z. Tagintézmény
Felkészítõ tanár: Radóczné Bálint Ildikó
II. Lisztig Evelin Központi Iskola
felkészítõ tanár: Nádasdiné Kerekes Erzsébet
III. Tóth Hedvig Központi Iskola
felkészítõ tanár: Hõdörné Leiter Margit

Szerdán az alsós diákok iskolai vers- és prózamondó versenye zajlott szép
eredményekkel. Szintén ezen a napon fergeteges hangulatú „lovagi tornán”,
azaz szuperbajnokságon bizonyíthatták rátermettségüket a sportszeretõ
felsõs tanulók. Testnevelõ tanóráinknak köszönhetõen nemcsak agytorna
zajlott nálunk a héten.
A hét negyedik napján, csütörtökön Mate Macika városi szintû alsós
matematika verseny zajlott, melynek már szintén szép hagyományai vannak
iskolánkban.

2. o. I. Bíró Virág Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Boda Katalin
II. Szilágyi Csaba Központi Iskola
felkészítõ tanár: Szeifert Ferencné
III. Debreczeni Máté Központi Iskola
felkészítõ tanár: Ádám Endréné

3. o. I. Kunkli Gréta Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár.: Földesiné Holczer Gyöngyi
II. Zsupos Vivien Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Földesiné Holczer Gyöngyi
III. Nagy Ákos Bocskai Tagintézmény
felkészítõ tanár: Csepregi Jánosné

4. o. I. Borza Marcell Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Tóth Istvánné
II. Tóth Borbála Központi Iskola
felkészítõ tanár: Fekete Józsefné
III. Berecz Ádám Kalmár Z. Tagintézmény
felkészítõ tanár: Kossináné Kertész Ibolya

Az elsõ három helyezett könyvjutalmat és oklevelet, a további helyezettek
oklevelet kaptak.
Rendezvénysorozatunk utolsó napján, pénteken a versenyek lezárásaként
alsós sportversenyre került sor, ahol szintén kiválóan bizonyították a
gyermekek, hogy a mozgás: életelemünk.

Mivel is összegezhetném a tapasztalatokat és az eredményeket a kissé
rezignált hangulatú kezdés ellenére? Bízom benne, hogy a munkánk
eredményes, élményt nyújtó volt ezen a héten is. Bízom abban, hogy Zoli bácsi
szellemisége betölti az itt tanítókat és tanulókat. Végezetül Bényei József
szavaival zárom soraimat: „… építhetünk akármennyit, alkothatunk,
teremthetünk világokat, ha nem találjuk meg egymáshoz az utat, ha nem
tartozunk egymásért igaz emberi felelõsséggel, akkor üres dobozok
maradnak a házak, lélektelen szélvert erdõk parkjaink.”
Add, Zoli bácsi, hogy ne így legyen!

Mihalik Istvánné

KALMÁR NAPOK

Kedves Zoli bácsi!

rcképed a zsibongó falán minden reggel ránk köszön. Mintha figyelne minket és az általa annyira „tisztelt ifjúság”-ot. Este búcsút int, ha hazamegyünk. Szinte kérdezi:
Bírjátok még ti, régiek? Megedzõdtetek már fiatalok? Bizony, ma sem könnyû „lámpásnak lenni”, Zoli bácsi! Megkopott a fénye. Néha csak pislákol.

Tavalyi évzáró gálánk mottójaként (értesülve az újabb iskola-összevonásról) keserû-tréfás-mérges beszélgetéseinkben ezt a jelmondatot akartuk választani: Bedobjuk a
törülközõt! De te megszólaltál bennünk. Nem! Soha nem lehet feladni! Sõt! „Te régtõl tudtad: az élet szolgálat.” A kesztyût fel kell venni. Mint régen, mint Te is. Hányszor
izgultál a szakfelügyelet miatt, az ellenõrzés miatt! Pedig mindig a jóra törekedtél, „teher alá vetetted vállad, s egész életedet odaadtad neki”. Hát mi is felvettük, pedig egy kicsit
szorít!
Kalmár és Bocskai együtt gyürkõztünk az új helyzetnek. Még nem tudjuk meddig bírjuk, de próbáljuk állni a sarat.
Az elsõ lelkes tanítóknak, a Te hitednek, az általatok kinevelt nemzedékeknek köszönhetõen. És ezért jogos, hogy a Te nevedet viseli!
Huszonnégy éve aludt ki az a szív, az a láng, amely „fáradhatatlanul lobogva, égve mindig a közjóért, száz akadályon áttörve, elõre, mindig a fényre” törekedett.

A

Levél a múltba - jelenünkön át a jövonkért!
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70. házassági évfordulóját ünnepelte
Burai István és felesége Burai Istvánné
született Szabó Julianna

E sorokkal, saját maga írt rigmusokkal
köszöntötte szüleit Burai György a család
nevében.

1938. február 16-án, Julianna napon kötött
házasságot két fiatal.
Pista bácsi 26 évesen nõsült, Juliska néni a
házasságkötést követõ harmadik napon töltötte
be 19. születésnapját. S ennek a nagyon szép,
összekötött életnek, immár hetven éve.
Pista bácsi és Juliska néni, úgy ahogyan az
autóutak mentén útjelzõ táblák segítik a
biztonságos közlekedést, õk úgy tartották be
egymásnak tett ígéretüket: holtomiglan-
holtáiglan. A házasélet összes figyelmeztetõ
tábláját figyelembe vették, melyen hetven éve
elindultak együtt, egy ismeretlen, veszélyeket
és örömöket rejtõ csodálatos úton. Figyelõ
szemet, nyitott szívet, és sok-sok gondoskodást
kívánt meg ez az elmúlt idõszak. Sokunknak,
még egyedül is nehéz végigjárni hetven évet,
nemhogy örömteli házasságban.
Megtiszteltetés számomra, hogy erre a családi
ünnepségre engem is meghívtak.
Házasságkötésüket követõen megszülettek
gyermekeik:
István 1938-ban, Sándor 1941-ben, László
1950-ben, György 1956-ban.
Elõször a Szegfû utcán, majd 52 évig a
Szabadságsoron éltek. Ma már, - mivel a fiúk is
nyugdíjasok, - a szülõk biztonságos ellátását
segítséggel tudják csak biztosítani, ezért a
Szociális Otthon gondoskodását kérte a család.
Így került sor erre a ritka ünnepre az intézmény
társalgójában. A négy Burai fiú családjával,
unokákkal és dédunokákkal köszöntötte Pista
bácsit és Juliska nénit. György a gyermekkor
emlékeit fûzte strófába, az egri dédunoka
szavalt, az intézmény dolgozói és a polgár-
mester úr kedves szavai a példaértékû társ-
kapcsolatról szóltak, míg a zenét kedvelõ, s
különbözõ hangszereket mûvelõ Pista
bácsinak a zeneiskola új népzenecsoportja és
fiuk, ifj. Burai István hegedûjátéka kedves-
kedett. Az ünnepélyes köszöntõt követõen a
család, mint a lakodalmakban szokás, sült húst
és egyéb finomságokat fogyasztott. Meséltek a
régi szép idõkrõl,

fényképeket nézegettek, s örömmel
vették körbe idõs szüleiket. Jó érzés volt
õket együtt látni.
Elmesélték, hogy szüleik mindig nagyon
szorgalmasan dolgoztak. Pista bácsinak
kalandos volt a fiatal kora, zenészként a
cirkusszal a nagyvilágot is bejárta. A
háború szörnyûségeit, a bombázásokat,
nélkülözést nehezen viselte a család.
Pista bácsi híradósként jól tudta
használni az orosz és német nyelv-
tudását, emlékei szerint a Dunántúlon és
a Don-kanyarban is szolgált. Amíg távol
volt családjától (2-3 év), addig Juliska

néni hûségesen irogatta neki
naponta leveleit, beszámolt az elsõ
két fiú fejlõdésérõl és Pista bácsi
édesanyjáról, akivel együtt laktak.
A háború után a családfenntartó a
vasútnál helyezkedett el, onnan jött
nyugdíjba. Juliska néni a háztartási
feladatok mellett mindent megra-
gadott, hogy elõsegítse a gyerme-
kek felnevelését, a család megél-
hetését. Dolgozott mosónõként,
volt TSZ-tag, munkát vállalt a
konzervgyárban, éjszakánként
pedig csigát készített, mint sok

újvárosi asszony. A legidõsebb fiúból,
Istvánból, tanárember lett, Sándor
gépészként, László távfûtéstechni-
kusként és György építészként dol-
gozott. Boldogan meséltek a dubbancs
és tejbetészta ízérõl, a vén diófa
árnyékáról, s arról a csodáról, ami
összeköti a családot. Békesség, szeretet!

Családjuk 8 unokával, 3 dédunokával
gyarapodott az évek során. Mindannyian
magukba szívták a családcentrikus
mentalitást, az olykor nagy távolságok
ellenére is rendszeresen tartják egy-
mással a kapcsolatot. A Burai család
sarjai, ma Balmazújvároson kívül
Egerben és Németországban élnek. Egy
unoka pedig jelenleg Angliában folytat
tanulmányokat.
A családi ünnepeken igyekeznek
összegyûlni, elmesélni és megosztani a
mindennapok örömét, sikerét.

Lehet, hogy mindenféle ideológiai
tanmese helyett az ilyen nagyszerû
házasságok példáját kellene ismernünk, s
elismernünk. Biztos, hogy voltak
rosszabb és szomorúbb napok az Õ
életükben is, mint ez a mai, de az a
kötelék, mely 70 évet egybe tudott tartani
csakis a szerelmen, a szereteten
nyugodhat.
További jó egészséget kívánva az
olvasók nevében is gratulálok e szép
alkalomhoz.

„Egykor volt Balmaz és Újváros, ma Balmazújváros
Egykor volt Julianna és István, s lett a páratlanból páros.
Volt már ezüst, arany és a gyémánt is csillogott,
Kvázi koronaékszer lakodalom ez, amit az élet most adott.
Nincs olyan anyag, amihez tartozna annyi méltóság,
Ami kifejezné, mit jelent hét évtized házasság.”

„A lélek sugárzása széppé varázsolja az
embert.
Az ember szépsége összhangot teremt a
házban.
Az otthon összhangja rendet teremt a
hazában.
S ha az országban rend honol, béke
köszönt a világra.” (kínai közmondás)

Új K&H bankfiókÚj K&H bankfiók

Takács Erika

RENDKÍVÜLI CSALÁDI ÜNNEPRENDKÍVÜLI CSALÁDI ÜNNEP Balmazújvárosban

Takács Erika

Január végén nyitotta meg hivatalosan új fiókját a
K&H Bank.Az ünnepélyes átadáson dr. Bába Ágnes, a
K&H lakossági banki divíziójának igazgatója,
Gajdics Péter fiókigazgató és városunk polgár-
mestere, dr. Tiba István köszöntötte a meghívott
vendégeket.
Településünk új bankfiókjában az ügyféligényeknek
megfelelõ, modern körülmények között bankolhatnak
azok, akik igénybe veszik a K&H szolgáltatásait.
Mindenki egyetértett abban, hogy a K&H, egy
dinamikusan fejlõdõ, fiókintézményei révén a
lakosság széles rétegét kiszolgálni tudó bank.
Településünk lakóinak épp olyan fontos, mint a kis és
közepes vállalkozásoknak, hogy a banki szolgálta-
tásokban is megtapasztalhassák a versenyhelyzetet, az
ügyfélbarát kedvezményeket. Ezek közé tartozik,
a 6 hónapig díjmentesen igénybe vehetõ K&H
e-számlacsomag, a K&H dombornyomott bank-
kártyához kínált elsõ éves díjmentesség, üzleti
feltételû ingatlanfedezetû hitelek esetében pedig a
szerzõdéskötési díj elengedése, amennyiben a
lakossági bankszámlára érkezik az igénylõ
munkabére. Jelenleg 205 fiókot számlál a K&H,
terveik között további közel hetven fióknyitás
szerepel.AK&H Biztosító a belga KBC Csoport tagja
1992. óta mûködik Magyarországon. Saját - nem
auditált - tõkéje, 9,5 milliárd forint, mérlegfõösszege
81,1 milliárd forint. A K&H Csoport Magyarország
egyik vezetõ pénzügyi szolgáltatója. Az ügyfelek
pénzügyi igényeire banki és biztosítási megoldásokat
egyaránt kínálnak. Termékpalettájuk kiterjed a
hagyományos lakossági és vállalati banki termékeken
kívül (számlavezetés, befektetések, megtakarítások,
hitelek, bankgaranciák, letétkezelések, projektfinan-
szírozások, stb.) a vagyon- és felelõsségbiztosításra,
az egészség- és nyugdíjpénztári szolgáltatásokra,
valamint az értékpapír kereskedelemre is. A csoport
11millió ügyfelet szolgál ki, mint Közép Európa egyik
vezetõ bankbiztosítója.
A K&H Bank saját tõkéje 185milliárd, mûködési
eredménye 48,4 milliárd forint. A szakemberek azt
állítják, hogy a siker 91 százalékban a pénzügyi célok
feltérképezésétõl, a célok meghatározásától, valamint
az egyes pénzügyi eszközök helyes kombinációjától
függ. Remélem, sikerül e célokat az új pénzintézetnek
épp úgy elérnie, mint a lakosságnak. Balmazújvárosi-
ként örülök annak, hogy néhány új munkahely is
teremtõdött ezzel a fióknyitással, s bízok hozzá, hogy
a tulajdonos, (ÁFÉSZ) a bankfiók környezetét (hátsó
bejárat, parkoló) a belsõ esztétikumhoz, a szolgáltatás
minõségéhez igazítja. A fióknyitást, s a közel egy
hónapos mûködést a barátságos hangulat, az érzékeny,
emberközpontú kiszolgálás jellemzi.
Kérem, nézzenek be Önök is a Kossuth tér 1. alá, (volt
háztartási bolt) s kérjenek tanácsokat, hisz egyetlen
félre tett forint sem lustálkodhat otthon!
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RUHAJAVÍTÁSRUHAJAVÍTÁS
cipzárcsere, aljazás
alakítások stb.

Bizsu és Divatkiegészítok
széles választékban.

”Bizsu és Divatkiegészítok
széles választékban.

”

Kendõk, övek, fülbevalók...

(Karáttal szemben)(Karáttal szemben)
Balmazújváros, Kossuth tér 1. sz.Balmazújváros, Kossuth tér 1. sz.

2008. március 4-én 17 órától

2008. március 6-án 17 órától

2008. március 10-én 17 órától

2008. március 4-én 17 órától

2008. március 6-án 17 órától

2008. március 10-én 17 órától

T E K E R C S E L É S

Elektromos, kézi

szerszámgépek, villany

motorok felújítása javítása.

Telefon:52/377-563

Mobil:30/3584-635

B.újváros, Damjanich u. 27.

Gyerekkorom óta utálom a pacalt. Ebben talán nincs semmi rendkívüli. A megdöb-
bentõ az lenne, ha mondjuk, töltött káposztát ígérnének be ebédre (ennek tudatában
vennék ebédjegyet), aztán pacalt nyomnának az orrom alá. És amikor szelíden
tiltakozni próbálnék, az lenne a válasz, micsoda primitív és mûveletlen ember, aki
töltött káposzta helyett nem eszi meg a pacalt.
Nem akarom két táborra osztani a húsevõket: pacal vagy töltött káposzta, töltött
káposzta vagy pacal. A történet lényege, hogy amire befizetek, azt várom el jogosan
az asztalomra. Ha mást kapok, azt úgy hívják, hogy átverés.
Na, ilyen átverés folyik ma az országban, ráadásul kormányszinten.
Amikor egy miniszterelnök-jelölti vitában a leendõ miniszterelnök azt mondja, hogy
nem lesz vizitdíj, nem lesz kórházi napidíj, és hogy is juthat eszébe a csúnya ellenzék
vezérének, hogy õk (mármint az MSZP-SZDSZ koalíció), tandíjon töri a fejét,
megválasztása után aztán arcpirító pofátlansággal mindezt megteszi, kinyílik a
bicska a zsebemben. És itt sem a 300 forintokról van szó. Elsõsorban az az alapvetõ
problémám, hogy HAZUDNI MÁRPEDIG NEM SZABAD!!! - fõleg nem az ország
elsõ emberének. Mert ha mégis, akkor mit várok el az étteremben a pincértõl, az
üzletben az eladótól, a hivatalban a hivatalnoktól, a rendelõben az orvosomtól, és
otthon a gyerekemtõl?!
Azt mégsem mondhatom, hogy ne hazudjatok, ez csak az éppen regnáló kormány és a
miniszterelnökünk kiváltsága. (bár néha már attól tartok, ezt is törvénybe foglalják)
Mi lesz velünk, ha a nem igent jelent, és fordítva? Eltûnnek a biztos pontok és
kapaszkodók az amúgy is sokszor bizonytalan napjainkból. Eltûnik a bizalom és a
hitelesség. Ha az „elit” hazudozhat büntetlenül, miért ne tehetné meg a „kisember” is?
A válasz: azért, mert a legtöbb emberben még mûködik az evidensnek tûnõ
normarendszer. Ennek pedig egyik alaptézise, hogy HAZUDNI MÁRPEDIG NEM
SZABAD!!! Különben kiközösít az osztály, elkerülnek a barátok, tönkremegy az
üzlet, dugába dõl a házasság, hitelét veszti a tanár.
Március 9-én rá kell hogy ébresszük Gyurcsány Ferencet és tettestársait is erre az
alapigazságra. Csak így tudunk piros lapot mutatni és megálljt parancsolni a
miniszterelnöki szintre emelt hazugságoknak.

Sok három igennel talán elindulhatunk egy igazabb ország felé. Ha kevesen leszünk,
kajánul az arcunkba vigyorognak, és még jobban lecsupaszítanak bennünket. Lassan
morálisan is és ez a legveszélyesebb!

„A Magyar Köztársaságban minden hatalom a népé, amely a
népszuverenitást választott képviselõi útján, valamint
közvetlenül gyakorolja.”
A népszavazás a hatalom gyakorlásának közvetlen formája,
amikor a választópolgárok személyesen vesznek részt az egész
országot érintõ fontos, közérdekû ügyek eldöntésében.

- Egyetért-e ön azzal, hogy az államilag támogatott felsõfokú tanulmányokat
folytató hallgatóknak ne kelljen képzési hozzájárulást fizetniük?

- Egyetért-e ön azzal, hogy a fekvõbeteg-gyógyintézeti ellátásért a jelen
kérdésben megtartott népszavazást követõen ne kelljen kórházi napidíjat
fizetni?

- Egyetért-e ön azzal, hogy a háziorvosi ellátásért, fogászati ellátásért és a
járóbeteg-szakellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követõ év
január 1-jétõl ne kelljen vizitdíjat fizetni?

IGEN

IGEN

IGEN

(Alkotmány 2.§, 2. bek.)

Hirdetésfelvétel:
Telefon: 06709310756 e- mail: ujsag@balmazujvaros.hu

Is né Dobi Juditzák

3 igen?

FIDESZ Iroda nyílt

Balmazújvároson!

Címe: Kossuth tér 2. szám

(Délibáb presszó mellett)

Nyitvatartás: hétköznap

délután 14-18 óra között

Cím: Szépségforrás, Balmazújváros Veres P.u.29
Tatárné Silling Anikó Telefon: 30/3408-618

High-Care

�

�

�

�

�

�

�

�

Értorna (viszér és érszûkület
megelõzésére és kezelésére)
Nyirokkeringés javítás
Kötõszövet erõsítés
Feszesítés
Zsírégetés
Salaktalanítás
Alakformálás
Köpölyözés

Kínai talpmasszázs a szervezet megújulására.

“A jövõ

egészsége”

“A jövõ

egészsége”

Automata mosógép,
centrifuga, takarítógép,

elektromos tûzhely,
villanybojler javítása

Automata mosógép,
centrifuga, takarítógép,

elektromos tûzhely,
villanybojler javítása

Garanciával!
Mikrohullámú sütõ

sugárzásmérés
Mikrohullámú sütõ

sugárzásmérés

www.mosogep-szerviz.extra.hu
06-20-938-8017
Bojler vízkomentesítésBojler vízkomentesítés
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A siklósi Batthyány Kázmér Általános és Alapfokú Mûvészeti Iskola 5.
alkalommal hirdette meg a Oktatási Közlönyben, hogy irodalmi
gyermekfesztivált rendez a fent említett címmel. A magyar iskolák
tanulóin kívül a határainkon túl élõ magyar nyelven tanuló gyerekek
nevezhettek be három korcsoportban. A határainkon túli
régióközpontoknak Horvátország, Románia, Szerbia, Szlovákia és
Ukrajna egy-egy települései adnak otthont. Magyarországon Budapesten,
Gyõrben, Szolnokon, Várdombon és Balmazújvároson rendeztük meg a
versenyt.
Az I. korcsoportban a 3. és a 4. osztályosok Mátyás királyunk 550 évvel
ezelõtti megkoszorúzására emlékezve, róla szóló meséket, mondákat
adtak elõ.
AII. korcsoportban az 5. és a 6. osztályosok, a III. korcsoportban pedig a 7.
és 8. évfolyamos tanulók a 100 évvel ezelõtt megjelent Nyugat címû
folyóirat alkotói köréhez tartozó költõk, írók alkotásait prezentálták.
Városunkban 2008. február 8-án a mûvelõdési központ pódium termében
nyílt lehetõségünk a színvonalas találkozó lebonyolítására. Itt 23 tanuló
mutatta meg tehetségét vers-és prózamondásban. Idén elõször a
nyíradonyi, a hajdúnánási és a balmazújvárosi Bocskai iskola mellett a
Kalmár Zoltán tagintézmény tanulói is beneveztek a versenyre.
Arendezvényt Nagy Istvánné tagintézmény-vezetõ nyitotta meg. Iskolánk
tanulói a helyi zeneiskola tanárainak segítségével oboa-és gitármuzsikával
kedveskedtek a vendégeknek. Balmazújváros Város Önkormányzata
részérõl Koroknai Imre alpolgármester úr köszöntötte a résztvevõket és
Szabó Lászlóné fõtanácsos asszony tisztelte meg rendezvényünket
jelenlétével. A zsûri tagjai között volt Várhalmi Ilona, a debreceni Ady
Endre Gimnázium mûvészeti igazgatója, Bartha Jánosné szaktanácsadó,
Szimáné Vlajk Mária drámapedagógus és Csikos Sándor, a debreceni
Csokonai Színház Jászai- és Kazinczy-díjas mûvésze. A szakmai zsûri 7
tanuló elõadását érdemesítette arra, hogy képviseljék régiónkat a Siklósi
Irodalmi Gyermekfesztiválon. Õk minden korcsoportból az 1. és a 2.
helyezettek.
A versenyt a Bocskai iskola énekkarosai zárták, akik taps rondót adtak elõ
Székelyhidiné Ecsedi Ibolya tanárnõ irányításával.

Az eredmények a következõképpen alakultak:

3-4. osztály

1. Erdei Ferenc Hajdúnánás, Makláry Lajos Ált. Isk.

2. BordásAnna Nyíradony, Kölcsey F. Ált. Isk.

3. HorváthAnna Hajdúnánás, Makláry Lajos Ált. Isk.

5-6. osztály

1. Tímári Lotti Tamara Hajdúnánás, Makláry Lajos Ált. Isk.

2. Gyõri Márta Hajdúnánás, Makláry Lajos Ált. Isk.

3. Berecz Gábor Balmazújváros, Bocskai Ált. Isk.

4. Balogh Tibor Balmazújváros, Bocskai Ált. Isk.

7-8. osztály

1. Rõth Márta Balmazújváros, Bocskai Ált. Isk.

2. KarácsonyAnett Balmazújváros, Bocskai Ált. Isk.

2. Kis Róbert Balmazújváros, Kalmár Z. Ált. Isk.

3. KissAnikó Balmazújváros, Kalmár Z. Ált. Isk.

A díjazottaknak és felkészítõ tanáraiknak gratulálunk. Az országos
versenyhez további szép eredményeket kívánunk!

felkészítõ tanár: Agárdi Zoltánné

felkészítõ tanár: Kondás Györgyné

felkészítõ tanár: Agárdi Zoltánné

felékszítõ tanár: Csegöldi Lászlóné

felkészítõ tanár: Varga Miklósné

felkészítõ tanár: Kunkli Ferencné

felkészítõ tanár: Kovácsné Nagy Róza

felkészítõ tanár: Hegedûsné Nagy Marianna

felkészítõ tanár: Kovácsné Nagy Róza

felkészítõ tanár: Radóczné Bálint Ildikó

felkészítõ tanár: Radóczné Bálint Ildikó

Kunkli Ferencné

“LÉLEKTÕL LÉLEKIG”
régiós irodalmi gyermekfesztivál,

vers-és prózamondó verseny városunkban 2007. december l2-én rendezték meg Hajdúszoboszlón - úszásból - a
Megyei Diák Olimpiát, melyen részt vett a balmazújvárosi Szabó Zsolt,
aki a Kalmár Zoltán és Bocskai István Egyesített Általános Iskola 5. b.
osztályos tanulója. E versenyr l kett bronzéremmel tért haza.
Ugyancsak Hajdúszoboszlón és ugyancsak decemberben még egy másik
úszóversenyen is részt vett Zsolt - az ARÉNA kupán, itt is dobogós
helyezést ért el. Gratulálunk az elért eredményekhez és további sikeres
versenyzést kívánunk neki.

õ õ

Fótos Imréné
.

Megyei Diák OlimpiánMegyei Diák Olimpián

a Hajdúszoboszlón rendezetta Hajdúszoboszlón rendezett

A HAJDÚ VOLÁN Zrt.

HELYI és HELYKÖZI FORGALMI ÜZEME

AUTÓBUSZVEZETÕ

MUNKATÁRSAKAT KERES FELVÉTELRE

FELTÉTELEK:

D” kategóriás jogosítvány és PÁV II.
Belföldi személyszállítási szakvizsga
Egészségügyi alkalmassági csoport: 2
Orvosi egészségügyi alkalmasság
Min. 2 éves igazolt gyakorlat
(3,5 t feletti)
Erkölcsi bizonyítvány
(Egy hónapon belüli)

Jelentkezni személyesen:

Balogh Zoltán

Dobos László

Kolozsvári Gergely

üzemigazgatónál:
Debrecen, Déli sor 55.
Tel.: 52/ 521-861

üzemigazgatónál:
Debrecen, Autóbusz-állomás,
Tel.: 52/ 518-186

üzemigazgatónál:
Berettyóújfalu, Honvéd u. 13.
Tel: 52/518-190

Február elején Debrecenben öt helyszínen került lebonyolításra az I.
F nix Kupa Utánpótlás Kézilabda Torna. A szakmailag magas szint
meccseknek és a helyszínekre kilátogató nagyszámú szurkolóknak
köszönhet en, a mérk zéseket igazi, hamisítatlan kézilabda hangulat
kísérte. Nyolc kategóriában 61 csapat mérk zött meg egymással. A
pénteki és szombati csoportmérk zések után, vasárnap került sor a
helyosztók és a dönt k megrendezésére. Iskolánk 5 korosztállyal vett
részt ezen a nívós utánpótlás megmérettetésen. Az 1998-as születés
leányoknak sikerült elhozni a III. helyért járó kupát.Acsapat tagjai:

Állósor: Szilágyi Dorka, VénigAnita, Dobi Kata, Berettyán Petra, Radócz
Bernadett

Ül sor: Szabó Panna, Nagy Klarissza, Balla Krisztina

Edz : Melkó Károly

1998-as korosztály Szivacskézilabda -végeredmény:

1. Gödöll
2. Debrecen SC SI 1.
3. Balmazújváros
4. UKSE Szekszárd Dienes „A”
5. Mez nagymihály

õ û

õ õ
õ

õ
õ

û

õ

õ

õ

õ

6. UKSE Szekszárd Dienes „B”
7. Szombathely
8. UKSE Szekszárd Babits
9. Fehérgyarmat
10. Debrecen SC SI 2.

Kalmár Zoltán Általános IskolaKalmár Zoltán Általános Iskola

a FONIX KUPÁNa FONIX KUPÁN
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Mindenki tapasztalja, hogyan telik az idõ.
Rohamosan. Még csak néhány hete, hogy
köszönthettük az újesztendõt, és lám már a
húsvétra készülünk. Most rövidre sikerült a
farsangi idõ. Hamar elérkezett a hamvazószerda,
amivel megkezdõdött a nagyböjti idõ. A böjtölés
nem egy kedves szó az embernek, hisz olyan
dolgokról kell lemondani, vagy legalább is egy
idõre elkerülni, ami fontos és számára jó.
Legtöbbször a húsról való lemondás szokott a
köztudatban elõfordulni. Ez a nagyböjti idõ
péntekjeire teljesen igaz. Ebben az idõszakban
valóban hús nélküli ételeket kell fogyasztani
pénteken.
Vannak olyanok is, akik az egész nagyböjti idõben
kiveszik az étrendjükbõl a hús fogyasztását. Így
megtapasztalható a böjtölésnek az egészség és a
vallás oldaláról való pozitív hatása.
Egészség oldaláról egy tisztulás tapasztalható,
amelyben fõ szerepet a méregtelenítés játszik.
Ezáltal könnyebbnek érzi magát az ember. A
vallás oldaláról pedig egy pozitív nyitás Isten felé,
hisz tudom, hogy Érte hozom a lemondás
áldozatát. Így egyszerre valósul meg a testi és a
lelki tisztulás.
A nagyböjti idõben szerepet játszik a 40-es szám.
Szent negyven napnak is szokták hívni ezt az
idõszakot. A bibliában több helyen is szerepel az a
szám. A választott nép 40 évig vándorolt a
pusztában. Mózes 40 napig volt a Sínai hegyen.
Illés próféta 40 napig vándorolt a Hóreb hegyéig.
Jónás próféta 40 napos böjtöt hirdetett Ninive
lakóinak. És maga Jézus is 40 napot böjtölt a
pusztán. A nagyböjti napok számának
kialakításában mindezek szerepet játszanak.
Két területen fogalmazható meg ennek az
idõszaknak a vallási tartalma. Részben ez

idõszakra esik a felnõtt keresztelésre készülõ
emberek komolyabb készülete. Másrészt a megtérés
és a bûnbánat alakít ki fogékonyságot az Istenre és a
környezetemben élõ emberekre. De pont ezért
szokott ilyenkor megerõsödni a kísértés, hisz a
sátánnak az a módszere, hogy az ember figyelmét
elvonja az Istenrõl, a jó megtételétõl. Ebbõl
kifolyólag békétlenség, irigység, harag, bosszú és
egyéb kísérletek valósulnak meg, ami által
széthúzás, harmónia nélküli élet lesz. Szerintem a
mindennapokban láthatóak már a jelei. Ami azt
mutatja, hogy mindenhol ahol valós Isten nélküli
életet élnek, ott nem lesz béke és egység. Ez
jellemzõ a vallásos emberekre is. Ahol nem az
Istennel találkoznak, ott csak veszekedés,
megszólás és széthúzás lesz. Ezért fontos, hogy lelki
készület is legyen ebben az idõben. Mert az ünnep,
ami a készület célja, nagyon komoly. Tehát a
böjtölés nem a cél, hanem az eszköz. Ezért nem
lehet kínlódás, mert tudom miért vállaltam.
A nagyböjt finisében a nagyhéten átélhetõ lélekben
Jézus utolsó három napja, amit a nagyhéten
ünneplünk. Kezdõdik a virágvasárnappal, ahol arra
emlékezünk, hogy Jézus bevonul Jeruzsálembe,
ahol pálmaágakkal köszöntik. Ezen a vasárnapon
barkát szentelünk. És a megmaradt szentelt barkák
elégetésébõl származó hamuval jelöljük meg
kereszt alakban a hamvazószerdát megtartó
emberek homlokát.
A következõ fontos nap a nagycsütörtök. Ezen a
napon emlékezünk az utolsó vacsorára, ahol Jézus
megalapítja az oltáriszentséget. Amikor testét és
vérét osztja ki tanítványainak kenyérben és borban.
Ehhez az estéhez kapcsolódik Júdás elárulása, és
amikor Jézus a Getszemáni kertben imádkozik
elfogatása elõtt. Ilyenkor a templomban virrasztást
szoktunk tartani. Jézus is ezt kérte tanítványaitól.

Ettõl az estétõl nem szólalnak meg a harangok egészen
húsvétig.
Nagypénteken azokat az eseményeket élhetjük át,
amikor Jézust halálra ítélik, amikor felmegy a golgotára
keresztjének rövidebb szárát magával víve. És
csúcspont a keresztrefeszítés. Amelyen Jézus meghal.
Ezen a napon, a világon sehol sincs szentmise. Csak
igeliturgia. Amely abban különbözik a szentmisétõl,
hogy nincs a kenyérnek és a bornak az átváltoztatása. A
kórus ilyenkor elénekli a Passiót.
Nagyszombat éjszakáján pedig Jézus feltámadását
ünnepelhetjük meg. Az egyházi évben ezen a napon
használunk legtöbb szimbólumot. Ilyen a tûz
szentelése. A húsvéti gyertya lángja. A sötétben
meggyújtott gyertyák fénye. A víz szentelése. Gyertyás
körmenet az Oltáriszentséggel. Majd a körmenet végén
a frissen szentelt kalácsok, forralt bor és meleg tea
közösségben való elfogyasztása. Közben ég az
örömtûz. Ez az alapja minden vasárnapi szentmisének.
Ünnepelni Jézus halálát és feltámadását. Ezért kell
templomba jönni, hogy közösségi és Jézussal való
személyes találkozás és ünneplés legyen.

Aszertartások ideje: Nagycsütörtök 17.00
Nagypéntek 17.00
Nagyszombat 20.00
Húsvét Vasárnap 8.30

És egy másik fontos dátum. Március 29 én rendezzük
meg a bálunkat, „Keresztény locsoló bál” címmel.
A részletek késõbb a plakátokon megtalálhatók majd.
Mindenkit szeretettel várunk.
Addig is kitartást a böjtölõknek, az útkeresõknek szép
élményeket és célbaérést. A húsvétra készülõknek sok
áldást kívánok. És akik vallásilag nem készülnek, azok
is érezhessék, hogy szereti Õket Valaki.

Pankotai József

Mit is ünnepelünk húsvétkor? Iskolásoknak tette fel ezt a kérdést egy pasaréti református lelkész, s az alábbi
válaszokat kapta a gyerekektõl:

Akkor hát mirõl is szól a húsvét? Csupán egy a munkaszüneti napok közül? Vagy a központi helyet a nyuszi, a
tojás, a kölni meg a sonka foglalja el?
Jó tudni, hogy ezek mind csak kellékei az ünnepnek, de valójában az elsõ húsvétkor olyan nagy horderejû
esemény következett be, amihez hasonló a világ teremtése óta nem történt: Isten feltámasztotta a halálból az Õ
Fiát, Jézus Krisztust.
Az a Jézus támadt fel a halálból, akit három nappal korábban (nagypénteken) keresztre feszítettek és meghalt.
A feltámadás hogyanja titok, Isten titka, de a megtörténtének tagadhatatlan jele az üres sír és a feltámadott Jézus
megjelenése tanítványainak és másoknak.
Feltámadásával Jézus legyõzte a halált, az ember gonosz ellenségét, mellyel szemben tehetetlenek vagyunk. Holt
biztos, hogy a halált senki nem kerülheti el. Akik hisznek Jézus Krisztusban, azok is meghalnak egyszer, de õk
követik Megváltó Jézusukat a mennyei örök életbe. A Krisztusban hívõ ember számára a halál egy fullánkja-
vesztett méhecskéhez hasonlít. Még döngicsél egy ideig, de aki tudja, hogy kiszakadt a fullánkja, az már nem fél
tõle. A keresztyén ember túllát a halálon, látja mögötte az élõ, feltámadott Jézus Krisztust, aki második eljöve-
telekor feltámasztja majd a benne hívõket, s önmagához teszi hasonlóvá õket.
Szokták mondani, akik nem hisznek, hogy nem jött még onnan mármint a halálból vissza senki. Dehogyisnem!!!
Jézus Krisztus feltámadt és Õ most is él! Hisz ezért ünnepelhetünk mi húsvétot.
Akinek van Jézusba vetett hite, feltámadás-hite, az másképp áll meg a koporsó mellett is, hiszen van reménysége,
van hite az örök élet felõl, s nem úgy éli meg a veszteséget, hogy a halállal mindennek vége, hogy eddig és nincs
tovább.
Ne elégedjünk meg húsvétkor csupán a kellékekkel, a népi szokások és hagyományok ápolásával, hanem
akarjunk igazi ünnepet, hallgassuk együtt az istentiszteleteken a feltámadásról szóló örömhírt, örüljünk a
feltámadott Úr Jézusnak, s annak, hogy aki hisz Õbenne, örök élete van.
Túrmezei Erzsébet szép versével kívánom, hogy akarjunk húsvét lényegét értõ, húsvét valódi tartalmát megélõ
emberek lenni:

Áldott feltámadás ünnepet!

Talán nem is tudtuk, hogy
-a boltokban kapható bárány csokifigura Isten
Bárányára, azaz Jézus Krisztusra utal;
-a tojás csokifigura jelentése, hogy a tojás
mészburkán kitörõ kiscsibe a sziklasírból új
életre támadó Jézust példázza;
-a nyuszi csokifigura kapcsán a nyúl arra
emlékeztet, hogy húsvét reggelén Péter és János
Jézus két tanítványa - versenyt futottak az üres
sír megszemlélésére;
-A húsvéti locsolás annak az emlékét õrzi, hogy
az õsegyházban húsvét hajnalán volt az újonnan
megtértek megkeresztelése.

„- Mit tudom én. Fõ, hogy nem kell suliba jönni.
- Még ezt sem tudod? Hát akkor jön a nyuszika!
- És piros tojást tojik- toldja meg egy kicsi.
- Ne beszélj butaságokat. Húsvét a locsolkodás napja. Van, aki szagos vízzel, van, aki kútvízzel szokta. Egész
vödörrel is leöntik a lányokat, azok meg csak visítanak. Ilyenkor legalább nem õk nevetnek rajtunk, hanem mi
õrajtuk.
Egy szemüveges fiú tudományos síkra tereli a beszélgetést:
-Ti mit sem tudtok. A nevébõl kell kiindulni: húsvét, vagyis hús vétel. A több hetes böjt után akkor ehetnek ismét
húst a vallásos emberek. Húsvét annak az ünnepe, hogy elõvesszük a félretett sonkát. Persze ti azt sem tudjátok, mi
a böjt - teszi hozzá megvetõ büszkeséggel.”

„HÚSVÉT ELÕTT…nehéz, szomorú léptek.
Húsvét elõtt…zokogó, bús miértek.
Húsvét elõtt…ajtók, kemények, zártak.
Húsvét elõtt…arcok, fakóra váltak.
Húsvét elõtt…szívek, üres-szegények.
Húsvét elõtt…kihamvadott remények.
Húsvét elõtt… egy nagy „Minden hiába!”
Bús eltemetkezés az éjszakába.

De húsvét lett! Feltámadott a Mester!
HÚSVÉT UTÁN… el a gyásszal, könnyekkel!
Húsvét után…futni a hírrel frissen!
Húsvét után…már nem kérdezni mit sem!
Húsvét után…új cél és új sietség!
Jézus él! Nincs út, mely messze esnék!
Húsvét után…erõ, diadal, élet!

Csak azokért sírjunk húsvéti könnyet,
Akik még mindig húsvét elõtt élnek.”

Orcsikné dr. Vass Nóra

A kellékek, mint húsvéti jelképek

Húsvétra készülodve…

Hogy békében éljünkHogy békében éljünk
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A Balmazújvárosi Rendõrkapitányság

Nevezettel szemben a Balmazújvárosi Rendõr-
kapitányság, Balmazújváros és a Szõlõskert terü-
letén elkövetett kerékpárlopások, betöréses lopá-
sok elkövetésének megalapozott gyanúja miatt
folytat eljárást.

Amennyiben nevezett személy tartózkodási helyé-
vel kapcsolatosan bárki információval rendelke-
zik, kérjük a Balmazújvárosi Rendõrkapitányság
ügyeletét az 52/370-013-as, a 107, illetve mobilról
a 112-es telefonszámon értesíteni!

KÖRÖZÉSÉT RENDELTE el
Bereczki László balmazújvárosi lakosnak.

RENDÕRSÉGI

A pontrendszer hatálya alá tartozó egyes szabálysértések

Tényállás Pontszám

Ittas vezetés /szabálysértés/ 5

Az elsõbbség és az elõzés szabályainak megsértése

Az elsõbbség és az elõzés szabályainak megsértése: ha valaki mást irányváltoztatásra,
vagy hirtelen fékezésre kényszerít. 5

4
A közúti közlekedés rendjének megzavarása: könnyû, testi sértés okozása esetén 5

Biztonságos közlekedésre alkalmatlan jármû vezetése üzemképtelen fék,
kormányberendezés esetén 5

Irányjelzés szabályainak megszegése 3

Megállás, megfordulás, hátramenet szabályainak megszegése autópályán, autóúton
és vasúti átjáróban 5

Megállás kijelölt gyalogos-átkelõhelyen, valamint a gyalogos-átkelõhely elõtt
4

A forgalomirányító fényjelzõ készülék tilos jelzésén való áthaladás
KRESZ 9. § (4) bekezdés d) pont]; 4

Megállás vasúti átjáróban, valamint a vasúti átjáró elõtt ; 4

A biztonsági öv, a bukósisak, valamint a gygyermekbiztonsági rendszer használatának
elmulasztása 2

Nem megfelelõ sebesség alkalmazása (relatív sebességtúllépés)
- csak halmazatként alkalmazható; 1

A kijelölt gyalogos-átkelõhely elõtt megálló jármû melletti elhaladás megállás nélkül
4

Záróvonal és jármûforgalom elõl elzárt területen való áthaladás
1

Jármûvezetés az eltiltás tartama alatt 5

Sebességkorlátozás jelentõs túllépése 5

Az elsõbbség és az elõzés szabályainak megsértése 4

Vasúti átjárón áthaladás szabályainak megsértése 5
A közúti közlekedés rendjének megzavarása

Engedély nélküli vezetés (közúti forgalomban gépi meghajtású jármû vezetése
más kategóriába tartozó engedéllyel, illetve a jármû vezetésének átengedése
engedéllyel nem rendelkezõ részére) 4

A megengedett sebességhatár legalább negyedével történõ túllépése
3

Bekanyarodási szabályok megsértése 2

Megállás útkeresztezõdésben és az úttestek széleinek metszéspontjától számított
5 m-es távolságon belül 2

Megállás kerékpársávon, útkanyarulatban, valamint olyan helyen, ahol a jármû
a fényjelzõkészülék vagy jelzõtábla észlelését akadályozza

4

A rendõr jelzésének figyelmen kívül hagyása
4

Gyalogosok elsõbbségére vonatkozó szabályok megsértése 4

Kézben tartott mobil rádiótelefon használata 3

Egyes jelzõtáblák utasításainak megszegése
2

Jobbra tartási kötelezettség megsértése 1

[KRESZ 14. § (1) bekezdés d) pont, 26. §]

[KRESZ 31. § (1)-(4) bek.];

[40. § (5) bekezdés d) pont];

[KRESZ 40. § (5) bekezdés a), c), l) pont];

[KRESZ 6. § (1) bek. a) pontjának
második francia bekezdése és e) pont];

[KRESZ 43. § (1) bek.];

[KRESZ 3. § (2) bekezdés]

[KRESZ 13. § (1) bekezdés a)
14. § (1) bekezdés a)-c), e)-u), valamint y)-z), z/2. pont];

[KRESZ 25. § (2) bekezdés];

[KRESZ 29. §];

[KRESZ 33. § (2) bek., 37. § (3) bek. b) pont, (4) bek.];

[KRESZ 40. § (5) bekezdés e) pontja];

[KRESZ 40. § (5) bekezdés g) pontja]

[KRESZ 48. § (4), (7) és (9) bek.];

[KRESZ 25. § (1) bek.]

[KRESZ 43. § (3) bekezdés];

[KRESZ 18. § (1) bekezdés c), k) pont].

[

A Balmazújváros i
Rendõrkapitányság
felhívja a Tisztelt
Lakosság figyelmét,
hogy az elkövetke-
zendõ idõben foko-
zottabban ellenõrzi a
biztonsági öv és a
biztonsági gyermek-
ülés használatát, valamint a

„ÁLLJ! Elsõbbségadás kötelezõ”
jelzõtábla szabályainak betartását!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a baleset ese-
tén sokkal kisebb sérüléseket szenvednek, esetleg
sérülés helyett kizárólag anyagi kár keletkezik,
amennyiben használják a biztonsági övet! Tekin-
tettel az elõzõekre, felhívjuk a gépjármûvel köz-
lekedõk figyelmét, hogy a biztosági övet minden
esetben használják!
Rendõrkapitányságunk a közeljövõben több köz-
lekedési akciót fog szervezni, amelyek során
kiemelt figyelmet fordít a biztonsági öv hasz-
nálatára!

Balmazújvárosi Rendõrkapitányság

Tájékoztató a 2008. január 1-tõl hatályban lévõ
szabálysértési pontrendszer változásáról

Ön csupán megnyom egy gombot, és máris úton van a segítség!Ön csupán megnyom egy gombot, és máris úton van a segítség!

FELHÍVÁS!

Az Ön lakásán te-
lepített házi segít-
ségnyújtó készülé-
künk egy csuklón vi-
selt segélyhívó kar-
kötõ gombjának
m e g n y o m á s á v a l

azonnal jelez központunkban, ahol 24 órás disz-
pécserszolgálat mûködik.Olyan rosszullét, vagy
baleset bekövetkeztekor, amikor a sérült, esetleg
idõs ember számára egy telefonkészülék fizikai
elérése, szám tárcsázás, kapcsolásra várakozás is
értékes, életmentõ percek elvesztését jelentheti,
optimális megoldás a segélyhívó karkötõ.
Gombjának megnyomása után ügyfelünk szinte
azonnal élõ szóval mondhatja el panaszát ügyele-
tesünknek, aki minden esetben képzett, egészség-
ügyi végzettséggel rendelkezik. Így azonnal el
tudja dönteni például, hogy egy konyhai baleset

után, elég-e, ha elsõse-
gélynyújtásban jártas
ápolónõ látogatja meg
Önt és kezeli sérülését,
vagy mentõt küldjön. A
segítõ ügyeletes a szá-
mítógépén a hívást köve-

tõen azonnal megjelenõ- személyes adataival és
kórelõzményeivel eldönti: Önnek milyen segít-
ségre van szüksége pillanatnyilag és intézkedik.
Minden ügyfelünk segítségével, a szerzõdéskötés
alkalmával kitöltünk egy adatlapot. Ekkor meg-
tudakoljuk, hogy:
·

·

milyen kórelõzmé-
nyei vannak, milyen
betegségben szenve-
dett,

milyen gyógyszert

szedett, most mik a panaszai, milyen kezelésben
részesül, mire allergiás?

Tudjon meg többet a készülékrõl.
Balmazújváros, Debreceni u12.
Hívja most: 52/275-022

Ez azért történik, hogy mikor a diszpécser riasztja a
mentõket, akkor azonnal pontos információval lás-
sa el a vonuló személyzetet. Súlyosabb szervi baj,
vagy krónikus betegség miatt fellépõ állapotrom-
lás esetén azonnal értesíti a mentõket, az Ön keze-
lõorvosát, kérésére hozzátartozóját is.

A segélyhívó karkötõn kívül, az Ön
otthonában egy frekventált helyre telepítünk egy
kis készüléket, mely kihangosítóként mûködik, te-
hát amikor pl. elcsúszik a konyhában és nem tud fel-
állni, a gomb megnyomása után ezen a kihan-
gosítón keresztül beszélhet a diszpécserünkkel,
hisz a lakásában mindenhonnan hallani fogja mun-
katársunk.

FONTOS:



BalmazújvárosBalmazújváros Morzsák 6112008. február

Töltse ki az üres négyzeteket az 1- tõl 9-ig terjedõ egész
számokkal úgy, hogy minden sorban, oszlopban valamint
a vastag vonalakból határolt területeken belül minden
szám pontosan egyszer forduljon elõ.
A megfejtéseket március 17-ig várjuk a szerkesztõség

postacímére: Balmazújváros 4061 Pf.: 6.
(A teljes táblát kérjük beküldeni!)
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REJTVÉNY - SODOKU

Újra Balmazújvároson a
Control-Alt-Del zenekar

A zenekart 2003-ban alapította Koncz Csaba a
jelenlegi basszusgitáros és Varga Zsigmond
billentyûs. Akkor 3 fõs felállásban a nagyerdei
Sárkány klub állandó zenekara volt. Azért lett ez a
zenekar neve, mert ez már a sokadik formáció volt.
Mindig valahogy „összeomlott a rendszer” és csak
egy teljes újrakezdés után mehetett tovább a munka.
Ekkor valóban elölrõl kellett kezdeni mindent, nem
egyszerû tagcserékrõl volt szó.

õ

õ

Akik ellátogatnak egy Control-Alt-Del koncertre,
leginkább a 60-as 70-es 80-as és 90-es évek
legnagyobb slágereit hallhatják igényesen
meghangszerelve, fiatalos, lendületes elõadás-
módban.

Az együttes a fiatalok által is közkedvelt helyeken
lép fel rendszeresen. Rövid ízelít ezek közül
Sárkány Klub, Casablanca Club Balmazújváros,
Lovarda, Caribi Dance Club, Neon Klub.
Mostanában pedig rendszeresen a Club Chicagoban,
valamint az Újvigadóban induló új él zenés klubban
lehet velük találkozni.

Húsvéti retro party a
Control-Alt-Del zenekarral!

Március 22-én szombat este
a Casablanca Clubban!

Kihez fordulhat kérdéseivel?

Aszûrés módja

Önt a szûrést végzõ szakorvos értesíti a vizsgálat eredményérõl

Az egészséges életmód és a pozitív életszemlélet segít Önnek abban, hogy egészséges
maradjon. Ez magába foglalja a pihenést, a kikapcsolódást, testünk és szellemünk
karbantartását, a problémák kezelésének megtanulását. Családja, munkatársai is jobban
számíthatnak Önre, ha a nehéz körülmények ellenére is szakít idõt magára. Ha Ön
rendszeresen részt vesz szûrõvizsgálaton és a vizsgálatok során feltárt kóros elváltozásokat
kezelteti, a méhnyak daganatos megbetegedésének kockázatát minimálisra csökkenti.

A szûrõvizsgálattal kapcsolatos kérdéseit érdemes összegyûjtenie. Ezeket a kérdéseket elõre
felteheti háziorvosának, aki jól ismeri a szûrés módszereit és menetét, de felteheti õket a szûrés
alkalmával a vizsgálatot végzõ szakorvosnak is.

A szokásos nõgyógyászati vizsgálat részeként a szakorvos a méhnyak felszínérõl vesz kenetet
laboratóriumi (mikroszkópos) vizsgálatra. A kenetvétel fájdalommentes eljárás és mindössze
néhány pillanatig tart.Amikor megjelenik a vizsgálaton, feltesznek Önnek néhány kérdést, amely
az egészségi állapotára vonatkozik.Aszemélyi adatokon kívül megkérdezik Öntõl, hogy:

- Vett-e már részt szûrõvizsgálaton?
- Ha igen: hol, mikor, milyen eredménnyel?
- Volt-e a családjában daganatos betegség?
- Vannak-e panaszai (pl. hüvelyfolyás, vérzés), ha igen, mik azok és mióta állnak fenn?
- Voltak-e korábban nõgyógyászati panaszai, megbetegedései és milyen kezelést kapott?
- Mikor volt az elsõ és utolsó menstruációja, mi a ciklusok ritmusa?
- Szed-e hormontartalmú gyógyszert (pl. fogamzásgátló, hormonpótló készítmények)?

Ha a szakorvos semmilyen elváltozást nem talált a vizsgálat során, vagyis a szûrõvizsgálat
eredménye negatív, javasoljuk, hogy Ön három év múlva ismételt szûrõvizsgálaton jelenjen meg.
Ha az eredmény valamilyen elváltozást jelez, akkor Önt további tisztázó vizsgálatokra hívják
vissza. Fontos tudnia, hogy visszahívása nem jelent feltétlenül daganatos megbetegedést, arra
bármilyen feltárt rendellenesség esetén szükség van (pl. gyulladás, hormon-eltérés, stb.).

A méhnyak szûrés célja felismerni és kezelni a méhnyak különbözõ megbetegedéseit, amelyek
kezelés nélkül daganatos megbetegedésekhez vezetnek. Sajnos a veszélyeztetettek jelentõs
hányada sohasem vett részt szûrésen, közülük kerül ki az évente mintegy 600 késõi stádiumban
felismert halálos kimenetelû méhnyakrák eset.

Tájékoztató a méhnyak-szûrés fontosságáról

Szerkesztette: Dr. Döbrõssy Lajos
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Március 1. 9.30 óra: “Sárga lovam pányvára van kikötve...” címmel

Március 7. 17.30 óra: A mûvészeti iskola NÕNAPI mûsora

Március 15. 10 óra: Koszorúzás és megemlékezés a Kossuth szobornál

Március 19. 18 óra: BÁRDOS ILDIKÓ elõadása

Március 21. 10 óra: Húsvéti játszóház

Március 5. 18 óra:

Április 2. 18 óra:

I. Regionális Népzenei Találkozó
Helyszín: mûv. központ színházterem

Helyszín: mûv. központ pódium terem

Helyszín: mûv. központ pódium terem

Nemzeti Ünnepünk alkalmából

Véradás!MAG elõadások - Helyszín: mûv. központ pódium terem

A magyarság eredete

Belépés díjtalan.

Belépés díjtalan.

Belépõ: 400 Ft/alkalom

Magyarnak maradni

KISZELY ISTVÁN elõadása

TÓTH FERENC elõadása

Március 25. (kedd)Március 25. (kedd)
Április 30. (szerda)Április 30. (szerda)

9 - 16.30 óráig9 - 16.30 óráig
Helye:

Balmazújváros,
Debreceni u. 12. sz.

Ezúton szeretnénk mindenkit értesíteni, hogy ez év
megkezdõdik a hívása.

Kérjük, figyelje a meghívólevél további információit!
Amennyiben kérdése van, kérjük érdeklõdjön

februárjában Balmazújvárosban
25-65 év közötti nõk méhnyak-szûrõ vizsgálatra

Minden érintett hölgy, névre szóló meghívót kap azon szakrendelések listájával, ahol
számára a vizsgálatot térítésmentesen elvégzik.

háziorvosánál vagy a szakrendelésen.

FELHÍVÁS!

NE FELEDJE:
A SZÛRÉS ÉLETET MENT!

ÁNTSZ Balmazújvárosi, Derecske-Létavértesi,
Hajdúhadházi Kistérségi Intézete

Balmazújváros
Városi Egészségügyi Szolgálat Rendelõintézet
Nõgyógyászati Szakrendelés
Cím: 4060 Balmazújváros, Dózsa Gy. u. 5-7.
Rendelési idõ: Hétfõ: 15:00 - 17:00

Péntek: 15:00 - 17:00
Érdeklõdési telefon: 06-52/580-152

A januári számunkban megjelent rejtvény helyes megfejtése:

Nyereménye: Árpád népe (1000 év magyar mondái) c. könyv

1. Kalmár Zoltán; 2. A gimnázium megszervezése;
3. Bánlaki iskola névadója

Szerencsés nyertesünk: CSIGE ZSOLT

Gratulálunk!



Balmazújváros, Debreceni u. 97. Telefon/fax: 0652/240-285
e-mail: postmaster@epgazkft.t-online.hu

kedvezmény:

Aqua-ker

Március 1-31-ig. A kedvezmények nem összevonhatók!Március 1-31-ig. A kedvezmények nem összevonhatók!

radiátor vásárlása eseténradiátor vásárlása esetén

VÍZ-GÁZ-FÛTÉS-KLÍMA ÁRUHÁZ

-10%
10 év garancia!

Cseh
gyártmányú

Cseh
gyártmányú

Válasszon minõséget, válasszon minket!

OCO
B a l m a z ú j v á r o sZRT

BALMAZ-
Keresse emblémánkat!Keresse emblémánkat!

Önhöz a legközelebb!Önhöz a legközelebb!

Központi ABC Balmazújváros Veres P. u. 5.

10.sz. ABC Balmazújváros Gábor Á. u. 20.

19.sz. Vegyesbolt Balmazújváros Debreceni u. 103.

Hortobágy ABC Hortobágy Kossuth u. 10.

12.sz. ABC Nagyhegyes Kossuth u. 3.

Vegyi- Háztartási bolt BalmazújvárosVeres P. u. 5.

Központi ABC Balmazújváros Veres P. u. 5.

10.sz. ABC Balmazújváros Gábor Á. u. 20.

19.sz. Vegyesbolt Balmazújváros Debreceni u. 103.

Hortobágy ABC Hortobágy Kossuth u. 10.

12.sz. ABC Nagyhegyes Kossuth u. 3.

Vegyi- Háztartási bolt BalmazújvárosVeres P. u. 5.

korszerû körülmények között,
udvarias kiszolgálással,

több mint 400 Coop termékkel,
kedvezõ árú Coop termékkel,

kéthetente új akcióval
várjuk kedves vásárlóinkat.

korszerû körülmények között,
udvarias kiszolgálással,

több mint 400 Coop termékkel,
kedvezõ árú Coop termékkel,

kéthetente új akcióval
várjuk kedves vásárlóinkat.

A BALMAZ-COOP Zrt
boltjaiban:

A BALMAZ-COOP Zrt
boltjaiban: Balmazújváros, Kossuth tér 1.

Tel: 52/ 275-650

OKULA 2000 OPTIKAI SZAKÜZLET
OKULA

2000

www.okula-optika.hu

Minden
hónapban
más-más
AKCIÓ!

Érdeklõdjön
üzletünkben!

Hogy mondjam el, hogy ne nevessetek?
...Kifizettem az új szemüveget,
s alig léptem ki a boltból, alig

néztem körül az utcán egy kicsit,
ég s föld kivirult: házak, emberek,

az egész világ újjászületett.

Nem gyõztem n é z n i. Mintha hirtelen
megrészegedett volna a szemem,
olyan szép volt az elsõ pillanat,

erõsebb lettem, frissebb, biztosabb,
s mint egy mennyei festõ tárlatán,

úgy bámészkodtam a sok új csodán.

Rajz és rend ébredt, nyugodt muzsika,
a láthatár levetette puha

párlatát, fény és árny kettészakadt,
tündököltek a tiszta vonalak,
és lent sín s fent a háztetõ,

mind igaz lett, kemény és érthetõ.

S ráismertem a táj színeire:
így lobogtak négy-öt esztendeje,
és azelõtt is, sokszor, régen is,

már diákkorom idejében is,
valahányszor gyengülõ szememet
megreparálta egy-egy szemüveg.

Az örök világ megint fiatal!
Szinte szálltam a szem szárnyaival,

szinte a testem is repûlt vele,
kezem kinyúlt kilométernyire,
és látott és ízlelt és szimatolt,

és a gyönyörért csupa hála volt-

s hiába tudtam, hogy mindezt csak egy
kis mûszer teszi, egy új szemüveg,

ma egész nap örültem neki és
hit voltam megint és lelkesedés,

hogy bár öregszem(no, nevessetek!)
én mindig, mindig újjászületek.

Szabó Lõrinc: Új szemüveg


